ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL (ESPOL)
FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMATICAS
EXAMEN DE UBICACION PARA EL AREA DE INGENIERIAS
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GUAYAQUIL, 17 DE ENERO DE 2017
HORARIO: 8H30 A 10H30
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COMPROMISO DE HONOR

Yo, : al firmar este compromiso, reconozco
que el presente examen estd disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar un ldpiz o
esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcidn del examen; vy,
cualquier instrumento de comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo y depositario en la parte frontal
del aula, junto con alglin otro material que se encuentre acompafidndolo, No debo ademds, consultar libros,
notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacién. Los temas DEBO DESARROLLARLOS
de manera ordenada, en el espacio correspondiente en el cuaderniflo de preguntas, y que un mal desarrollo
o dejar el espacio en blanco podria anular la respuesta.

Eirmo como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior y me comprometo a seguir
fielmente las instrucciones que se indican a continuacion.

Firma:

N° cédula:

"Como aspirante a ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no
copio ni dejo copiar”

INSTRUCCIONES

1. Abra el examen una vez que el profesor de [a orden de iniciar.

2. FEscriba sus datos de acuerdo a lo solicitado en la hoja de respuestas, incluya su nimero de cédula y la
VERSION 1 del examen.

3. Verifique que el examen conste de 25 preguntas de opcidn mdltiple.

4. FElvalor de cada pregunta es el siguiente:
e Delalalas: 2.01 puntos
e Deladalal2: 3.12 puntos
e Delal3alal9: 4.39 puntos
e Dela20ala25: 6.23 puntos

5. Cada pregunta tiene una sola respuesta posible.

6. Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo maximo de 2 horas.

7. Utilice 1dpiz # 2 para sefalar la respuesta seleccionada en la hoja de respuestas, rellenando el
correspondiente casiliero tal como se indica en el modelo.

8. NO se permite el uso de calculadora para el desarrolio dei examen.

9. NO consulte con sus compafieros, el examen es estrictamente personal.

10. En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo.

11. Al culminar el examen debera entregar tanto el cuadernillo de preguntas como la hoja de respuestas.

VERSION 1 . 1




Marque la alternativa con el simbolo correcto del elemento potasio.
al Po.

b) P.

c) K

d} Pt

e) Pa.

Segun Linus Pauling, el elemento mas electronegativo es:
al Helio,

) Francio.

) Fldor.

} Hidrégeno.

] Radon.

m o 0O o

Marque la alternativa que no corresponde a una ley natural.

a) Laluz roja del semaforo indica que debemos detener la marcha.
b} Leyde la conservacién de la masa.

¢) Leyde Presiones parciales de John Dalton.

d) El movimiento de rotacién de la tierra.

e} Elciclo del nitrégeno. '

Identifique y marque fa alternativa que presente la férmula quimica con el nombre incorrecto:
a) HTez; dcido telurhidrico.

b) N20s; pentoxido de dinitrégeno.

c) NaOH; hidroxido de sodio.

d} H20; oxido de hidrégeno.

&) NHsz; amonio.

En [a ley de Boyle-Mariott, un gas mantiene constante:
a) Latemperatura.

b} Suvolumen.

¢) La presion.

d) Eipeso.

e) Elgas mantiene constante sus electrones.

Clasifique el listado a continuacién como elementos, compuestos o mezclas y luego margue fa opcion correcta:
carbono, boligrafo, menticoi, etanol, xenén, madera, superoxido de litio, plomo, cono de helado, sacarosa,
miel de abeja, latdn, un limén, pintura, diluyente, hexano, hidréxido de bario.
.a) Tenemos 4 elementos, 4 compuestos y 9 mezclas.

b} Tenemos 4 elementos, 5 compuestos y 8 mezclas.
) Tenemos 3 elementos, 4 compuestos y 10 mezclas.

} Tenemos 5 elementos, 4 compuestos y 8 mezclas.
) Tenemos 3 elementos, 5 compuestos y 9 mezclas.

M o O

En el compuesto dcido fosférico, la masa de 1a molécula es:
a) 98, '
b) 96g.

¢} 48 g/mol.

d) 98 g/mol

e} 98 uma.



e
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8.

10.

11.

12.

Marque la alternativa que presente la nemenclatura correcta del siguiente compuesto: MgOa.
a) Oxido de magnesio.

b} Peroxido de magnesio.

c) Oxido manganico.

d} Diodxido de manganeso.

e] Perdxido de magnesio V.

Clasifique el siguiente listado de caracteristicas del arsénico y luego marque la alternativa con el ndmero
correcto de propiedades fisicas y quimicas: se presenta en tres formas alotrépicas, reacciona violentamente
con el cloro, es un metaloide, es fragil, posee bhaja conductividad eléctrica, es insoluble en agua, en presencia
de aire se oxida, se sublima a 613 €C, se lo obtiene de la descomposicién térmica de la arsina, el arsénico gris
tiene una densidad de 5,43 g/mL, forma arseniuros con la mayoria de los metales. )

Tenemos 3 propiedades fisicas y 8 propiedades quimicas.

}+%]

b) Tenemos 4 propiedades fisicas y 7 propiedades quimicas.
c) Tenemos 5 propiedades fisicas y 6 propiedades quimicas.
d) Tenemos 6 propiedades fisicas y 5 propiedades guimicas.
e) Tenemos 7 propiedades fisicas y 4 propiedades quimicas.

La sumatoria de los nimeros de oxidacidn del clore en las siguientes sustancias es:

Cly;  Cloph; HC  ClO

z
o W oM

e) -2
Marque la alternativa cuya ecuacion quimica corresponda al tipo de reaccion quimica establecido.

a) Na+ Ha0-> NaOH + Ha {simple desplazamiento).
h) KOH+Hz~-> K+H0 (descomposicidn).

) CalOH)2 > CaO+ H20 (formacion).

) Zn + CuSO,; > ZnS0, + Cu {doble sustitucién).

} Li+CuS0Os - LizSO4 + Cu {neutralizacion).

T . O

Si el namero de Avogadro (Na} tuviere una constante equivalente denominada Matt Groenning (Mg) con un
valor correspondiente al Na*10?%. Entonces es correcto gque una mol de acido suifirico acorde a la constante
Mg tiene:

6,02 moléculas de acido sulfarico.
6,02*10*moléculas de acido sulfirico.

o

(=)
R )

¢} 3,01 moléculas de acido sulftrico.
d} 3,01*10"*%moléculas de acido sulfirico.
e} 196 g de dcido sulfirico.



13,

14,

15,

6.

17.

A condiciones normales de presion y temperatura es correcto asegurar que una mo! de aluminio.
a) Ocupa un volumen de 22,4 litros.

b} Tiene una masa molar de 27 g/mol.

c) Seencuentraa 17,4 PSI.

d) Latemperaturaes-2732K.
e} Todas las alternativas no cumplen esos requisitos.

Al balancear la ecuacién quimica de combustion del metano, es correcto:

a) El coeficiente estequiométrico delagya es 3.

b) Lasumatoria de los coeficientes estequiométricos de los reactivos es 4.

c¢) Lasumatoria de los coeficientes estequiométricos de los productos es 3.

d) El coeficiente estequiométrico del metano es 0.

g} Lasumatoria de los coeficientes estequiométricos de los reactivos es 9. {

El propano es un hidrocarburo gaseoso que se jo utifiza para el GLP (gas licuado de petréleo). Determine cual
es la densidad de este gas a TPN (temperatura y presion normat).

a) 1,96g/mL
b) 1,88g/mL.
c) 0,51g/mL
d) 1,34g/mtL.
e} 1,96¢g/L.

Marque la alternativa gue presente el mayor porcentaje de sodio en los compuestos a continuacion.

Oxido de sodio. 1
Hidréxido de sodio.

Cloruro de sodio.

Hipoclorito de sodio.

Cloruro de hidrégeno.

Lol

m

¢Cual de las siguientes alternativas presenta la configuracion electrénica correcta?

a) La:[Rd] 65 6d™. ' R : .
b) P [Ne]3s? 3ph

c) Brl:[Ar] 4s? 3d™0 4p°

d) Mn: [Ar] 4s? 4pS 3d°

e) 1™:Te]




o

18. Al balancear la siguiente ecyacién quimica:

19.

20.

21,

Hidréxido de calcio + H3zPOas en el proceso se obtiene Caz(POa)2 y agua;

Es correcto asegurar que:

a) Por cada mol de acido sulfirico se forman tres moles de agua.

b) Por cada mol de cido fosférico se forman 155 g de fosfato de calcio y tres moles de agua.
) Para obtener 310 g de fosfato de calcio se requieren 108 g de agua.

d) 18 g de agua forman por cada mol de acido fosférico.

e) Se producen 3 moles de la base por cada mol de fosfato de calcio.

Una mezcla gaseosa posee 460 gramos de masa. Si el 75% es dxido nitrico, calcule écudl es la masa de
nitrégeno en la muestra?

a) 161g.
b) 53,67¢g.
¢} 385g.

d) 179,67 g.
ge) 89,44¢g.

Determine los 4 nimeros cudnticos del antepentltimo electron del elemento cuyo nimero de masaes 80y
tiene 45 particulas subatdmicas sin carga:

a) n=3;é&1;m=-1;5=-1/2
) n=3;61;m=1;s=+1/2
c) n=4;¢6=1; m=+1;5=+1/2
n=3; &2; m=0; s=-1/2
n= 4; é22; m=+2; s=-1/2

Un trozo de potasic metdlico reacciona completamente con agua para formar hidrdxido de potasio e
hidrégeno gaseoso. Plantee la ecuacidn quimica, analicela y luego sefiale |a alternativa correcta:

a) lareaccion es del tipo redox.

b) El potasio se reduce.

¢} Segln la serie de actividad, ésta reaccién no es posible.
d) Ef hidrdgeno se oxida.

e) Eloxigeno se oxida.



29 Enun laboratorio se obtienen 30 cm? de nitrégeno a 18 °Cy 750 mm de Hg de presion, se desea saber {cuantos

23,

24,

25.

moles de nitrégeno hay? .

a) 0,0124.
b} 0,024
c} 0,240
d) 0,0012.
e} 0,124.

Calcule cuantos gramos de oxigeno se forman en la descomposicién de 60 g de clorato de potasio. En esta
reaccion, ademds se obtiene cloruro de potasio. Debe planteary equilibrar la ecuacién quimica.

a) 2358

h) 7,88

c} 156¢.

d} 3,92g /
e} 11,75g.

La pirita {FeS2} reacciona con el oxfgeno del aire para formar Fe20z y SO2. Si el rendimiento del proceso es del
87%, qué cantidad de kilogramos de Fe20s se obtiene a partir de 1 Ton. de pirita con 100% de pureza.

666,25.
580,
765,8.
1501.
1306.

oo

La urea fue obtenida artificialmente por el quimico aleman Friedrich Wéhier mediante el tratamiert.
de cianato de plata con cloruro de amonio acorde a la siguiente ecuacion guimica:

AGNCO +  NHaCl—  (NH2)2CO +  AgCl

- Si reaccionan 450 g de cada reactivo, podemos asegurar que:

a) Flcianato de plata es el reactivo en exceso.

) Elcloruro de amonio es el reactivo limitante.
) Se obtienen 430 g de cloruro de plata.

) No reaccionan 289, 2 g de cianato de plata.

) Se forman 60 g de urea.

m a O o
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